Declaración del Grupo de Río de Respaldo al Acuerdo Suscrito entre el Gobierno de la República Bolivariana de Venezuela y la Coordinadora Democrática 

Los Países Miembros del Grupo de Río, reunidos con ocasión de la XVII Cumbre en la ciudad del Cusco, los días 23 y 24 de mayo del 2003, y enterados del acuerdo logrado entre el Gobierno de la República Bolivariana de Venezuela, presidido por el Excelentísimo señor Hugo Chávez, y la Coordinadora Democrática, manifestamos nuestra complacencia por el éxito logrado en la Mesa de Negociación y Acuerdos para encontrar una solución constitucional, pacífica, democrática y electoral a la situación en Venezuela, y estamos seguros que la ejecución de su contenido fortalecerá el proceso democrático de ese país hermano.
Asimismo, felicitamos la eficiente labor de facilitación realizada por el Secretario General de la Organización de los Estados Americanos, Excelentísimo señor César Gaviria, así como del Centro Carter, las Naciones Unidas y el Grupo de Amigos que durante estos largos meses prestaron su concurso como facilitadores de este proceso.
Reiteramos nuestro firme convencimiento de que sólo mediante la democracia y el apego a la ley, nuestros pueblos lograrán la justicia social y la convivencia que buscamos todos para nuestras naciones.
 

Cusco, 24 de mayo del 2003
