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Señor Presidente,

Tengo el honor de hablar en nombre de los países miembros del Grupo de Río sobre el tema de la agenda 134, Mejoramiento de la Situación Financiera de las Naciones Unidas.
En primer lugar, quisiéramos agradecer a la Secretaria General Adjunta para la  Gestión, Sra. Angela Kane, por su presentación realizada el pasado viernes 7 de mayo sobre la situación financiera de la Organización y al Contralor, Sr. Jun Yamazaki por la actualización de la información.
Señor Presidente,
El Grupo de Río destaca la importancia de que la Organización de Naciones Unidas cuente con el financiamiento adecuado para la implementación de todos sus mandatos. En este sentido, afirmamos la necesidad de que todos cumplamos con nuestras obligaciones a tiempo. Sin embargo, comprendemos que algunos de los Estados Miembros, en especial aquellos países en desarrollo que han sido afectados por la crisis económica y financiera actual y por los desastres naturales durante el año pasado, se hayan visto en dificultad para cumplir con la totalidad de los compromisos de pago.

Expresamos nuestro reconocimiento hacia aquellos países que se encuentran al día en el pago de sus cuotas a la Organización. Por otro lado, es importante subrayar el esfuerzo que realizan los países en desarrollo para cumplir con sus obligaciones financieras a pesar de las limitaciones y las difíciles circunstancias a las que se enfrentan. 

El Grupo de Río reafirma que se deben proveer todas las facilidades para que los pagos se realicen en tiempo y en forma. Por ello, rechazamos cualquier medida unilateral que sea contraria al derecho internacional, que obstaculiza y en ocasiones ha impedido los pagos de miembros de nuestro grupo de sus cuotas a los presupuestos de la Organización.

Señor Presidente,

De acuerdo con lo expuesto por la señora Kane, el Grupo nota con satisfacción que la situación financiera de las Naciones Unidas presentó en el año 2009 avances en el estado de pagos en comparación con el 2008. Sin embargo, observamos con preocupación que aún existe un déficit de US$1.061 millones al Presupuesto Ordinario y US$1.240 millones al presupuesto de las Operaciones para el Mantenimiento de la Paz.
A este respecto, el Grupo de Río llama la atención ante el hecho de que más del 60% de la deuda al Presupuesto Ordinario, las Operaciones para el Mantenimiento de la Paz, los Tribunales Internacionales y el Plan Maestro de Mejoras en Infraestructura, corresponda a un solo país. Esta situación afecta negativamente la eficiencia y efectividad de las Naciones Unidas y perjudica la habilidad de la Organización para cumplir adecuadamente con sus mandatos.
Señor Presidente, 

En relación con los reembolsos a tropas y equipos de propiedad de los contingentes, si bien los datos proporcionados para 2009 reflejan una pequeña mejora, la situación sigue siendo insatisfactoria ya que varios países de la región continúan experimentando retrasos en los pagos que les corresponden.  
Teniendo en cuenta que el reembolso por tropas y equipos de propiedad de los contingentes depende en gran parte de que los Estados asuman los compromisos adquiridos en tiempo y en forma, el Grupo de Río está consciente de la responsabilidad que todos tenemos al respecto y recordamos la importancia de cumplir con nuestras obligaciones financieras oportunamente.
En lo relativo a los Tribunales Internacionales, el Grupo de Río observa con satisfacción una baja considerable en el déficit de pagos en comparación con el año anterior.

En cuanto al Plan Maestro de Mejoras de Infraestructura, agradecemos y valoramos la información recibida y alentamos a los Estados Miembros a que continúen apoyando este proyecto, tal y como lo han hecho varios países de nuestra región, que entre otros han cancelado en su totalidad los pagos, para que éste sea ejecutado en el plazo previsto.
Señor Presidente,

Para finalizar, el Grupo de Río desea expresar su agradecimiento a la Secretaría por la iniciativa de crear un portal en línea que permita a los Miembros revisar el estado de sus contribuciones de manera actualizada. En este sentido, agradecemos además a la Oficina de Cuotas por su cooperación.

Muchas gracias.
Mr. Chairman,

I have the honour to speak on behalf of the Rio Group member countries on agenda item 134, Improving the Financial Situation of the United Nations.

We should first like to thank Ms. Angela Kane, the Under-Secretary-General for Management, for her presentation last Friday, 7 May on the financial situation of the Organization and Controller, Mr. Jun Yamazaki, for the information update.

Mr. Chairman,

The Rio Group emphasizes the importance of ensuring that the United Nations has adequate funding for the implementation of all its mandates.  In this connection, we affirm the need for all of us to meet our obligations on time.  However, we understand that some Member States – particularly those developing countries which have been affected by the current economic and financial crisis and by natural disasters over the past year – have found it difficult to meet all payment commitments.

We are grateful to those countries which are up to date in paying their assessments to the Organization.  On the other hand, it is important to emphasize the effort being made by the developing countries to meet their financial obligations despite the limitations and the difficult circumstances facing them.

The Rio Group reaffirms that every facility must be provided to enable payments to be made on time and in due form.  We therefore reject any unilateral measure that is contrary to international law and that makes it difficult and on occasions impossible for members of our group to pay their contributions to the budgets of the Organization.

Mr. Chairman,

Following what was said by Ms. Kane, the Group notes with satisfaction that in 2009 the financial situation of the United Nations showed progress compared with 2008 as regards the status of payments.  However, we note with concern that there is still a deficit of US$1.061 billion in the regular budget and US$1.24 million in the budget for peacekeeping operations.

In this connection, the Rio Group draws attention to the fact that over 60 per cent of the debt to the regular budget, peacekeeping operations, the international tribunals and the Capital Master Plan is owed by one country.  This situation adversely affects the efficiency and effectiveness of the United Nations and undermines the ability of the Organization properly to fulfill its mandates.

Mr. Chairman,

With regard to reimbursements for troops and contingent-owned equipment, although the figures given for 2009 show a slight improvement, the situation is still unsatisfactory, since several countries in the region continue to experience delays in the payments owed to them.

Since the reimbursement for troops and contingent-owned equipment largely depends on States assuming the commitments made on time and in due form, the Rio Group is aware of the responsibility that we all bear in this connection and we reiterate the importance of meeting our financial obligations in a timely manner.

As regards the international tribunals, the Rio Group notes with satisfaction that the payment shortfall is much smaller than it was last year.

On the subject of the Capital Master Plan, we welcome and appreciate the information given and encourage Member States to continue to support this project - as several countries in our region have done, making all payments in full – so that it can be implemented within the specified time frame.

Mr. Chairman,

In conclusion, the Rio Group wishes to thank the Secretariat for taking the initiative of creating an online portal allowing Members to review the updated status of their contributions.  In this connection, we thank the Contributions Service for its cooperation.

Thank you.
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