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Cotejar con texto leído.

Discurso del Grupo de Río
IV Diálogo de Alto Nivel sobre la Financiación para el Desarrollo

23-24 de marzo de 2010

Señor Presidente,

Chile  a nombre del Grupo de Río, expresa su satisfacción por la celebración de este nuevo Diálogo de Alto Nivel sobre la Financiación para el Desarrollo, en un momento particularmente importante de cara a la próxima Cumbre sobre los Objetivos de Desarrollo del Milenio. 

La Financiación para el Desarrollo es fundamental para alcanzar las metas y objetivos que nuestros Jefes de Estado y de Gobierno se comprometieron en la Cumbre del Milenio.

La implementación de los compromisos asumidos en Monterrey y Doha revisten una especial importancia, particularmente para los países en desarrollo que sufren con más severidad las consecuencias de una crisis económica y financiera internacional que ha puesto en peligro los medios de subsistencia de los más pobres y vulnerables de nuestras sociedades.
El mundo ha entrado en una severa crisis económica y financiera mundial, con devastadoras consecuencias, en particular para los países en desarrollo. La misma se ha caracterizado, entre otras cosas por la disminución del comercio mundial, el repentino cambio de rumbo de las corrientes de capitales privados, la caída de los precios de los productos básicos y la reducción de las corrientes de remesas hacia los países más pobres, así como de la pérdida de ingresos y empleos debido a la contracción de la actividad económica a nivel mundial. 

Señor Presidente,

El Grupo de Río reafirma que cada país es responsable de su propio desarrollo económico y en ese sentido, la movilización de recursos internos es fundamental para lograr el éxito en la lucha contra el hambre y la pobreza y el pleno empleo. Estos recursos, de por sí insuficiente y menguados por un entorno económico internacional desfavorable, deben ser complementados por recursos financieros provenientes del exterior. Para ello, la cooperación internacional, exenta de condicionalidades, es crucial y debe dirigirse a permitir a los países en desarrollo el diseño de las políticas públicas que soberanamente decidan, de acuerdo a sus propias necesidades y conforme a sus procesos democráticos internos.

Por otra parte, los países en desarrollo requieren de un entorno económico internacional favorable para el éxito de sus políticas y programas de desarrollo nacional. En este sentido, el “Consenso de Monterrey” brinda a Naciones Unidas un marco de referencia para promover un entorno económico favorable al financiamiento del desarrollo en sus aspectos nacionales, internacionales y sistémicos. Sin embargo, el mayor desafío a ocho años de aquellos compromisos, continúa siendo su implementación.
Señor Presidente,
El G-Río reitera una vez más que el mecanismo de seguimiento de los compromisos asumidos en Monterrey y reiterados en Doha no han dado los resultados esperados, particularmente la falta  coordinación entre los distintos interesados en la financiación para el desarrollo. En este sentido, el Grupo reitera que el reforzamiento de un adecuado mecanismo de seguimiento sobre estos compromisos, es la gran tarea que tenemos por delante. 

En particular el cumplimiento por parte de los países desarrollados de sus compromisos en materia de Asistencia Oficial para el Desarrollo, permitirá mitigar las consecuencias sociales de la crisis, particularmente la recuperación de los índices de bienestar y calidad de vida, crear mayores y mejores fuentes de trabajo y reforzar las acciones de los Estados para cumplir los OMDs antes del 2015.
Es por ello que hacemos un llamado a continuar explorando alternativas que nos permitan encontrar el mejor camino para implementar estos compromisos y en este contexto tener presente la contribución que al respecto ha hecho el G-Río y otras delegaciones, las cuales deberían continuar estudiándose para resolver, entre otros, asuntos, los problemas sistémicos hoy agravados por la crisis.
Señor Presidente,

Quisiera  nombre del Grupo de Río referirme brevemente a los 3 temas específicos que trataremos en las mesas redondas:
Mesa Redonda 1: La reforma del sistema monetario y financiero internacional y sus implicancias en el desarrollo:
Señor Presidente,

De manera consistente, los países del Grupo de Río hemos reiterado la necesidad de un amplio diálogo internacional con miras a construir una nueva arquitectura financiera internacional que garantice la democratización y la transparencia de la gestión financiera y el fortalecimiento de los mecanismos de regulación en aras de establecer instrumentos efectivos de gobernabilidad y de prevención y respuesta inmediata ante futuras crisis y en este sentido reafirmamos que es indispensable garantizar la plena participación de los países en desarrollo y de las economías emergentes en la reforma de la arquitectura económica y financiera internacional, favorable al desarrollo sostenible.

Se requiere avanzar hacia una profunda democratización de las Instituciones Financiera Internacionales aumentando de modo significativo la voz, representación y poder de voto de los países en desarrollo, con vistas a garantizar que, entre otros elementos, la dimensión del desarrollo se encuentre en el centro de su accionar. 

Señor Presidente,

La Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo llevada a cabo el año pasado, reafirmó la necesidad urgente de llevar a cabo las reformas necesarias en el sistema financiero y económico mundial de manera que la estructura de las organizaciones que dan vida a estos sistemas, tengan una mejor representatividad y una mayor participación de los países en desarrollo en particular, en la toma de decisiones.

En este contexto, es importante recordar el papel central que debe jugar la Organización de las Naciones Unidas en este proceso de reforma, entre otras cosas para garantizar la coordinación y la coherencia entre los diferentes esfuerzos que se llevan a cabo, así como su legitimidad y representatividad, con sustento en su carácter universal y democrático, así como en la promoción del desarrollo desde un punto de vista integral.

El Grupo de Río sin desmerecer los esfuerzos emprendidos para mitigar los efectos de la crisis económica y financiera, creemos firmemente que la Organización de Naciones Unidas y en particular la Asamblea General, es la llamada por su incuestionable naturaleza universal, a ser el foro natural donde se discutan los temas de alcance mundial, entre ellos los derivados de la crisis económica y financiera. Es por ello que reiteramos nuestro apoyo al rol central que le corresponde a la ONU en las discusiones relativas a la gobernanza económica global.
Señor Presidente,

En la gobernanza económica global convergen diferentes procesos, mecanismos y acciones de múltiples organizaciones y actores de alcance universal, regional o subregional; así como también foros y organizaciones de carácter temático y funcional, tanto en temas de comercio, de inversiones, de otros flujos de capitales privados y en lo relativo a la asistencia para el desarrollo.
En este marco, la multiplicidad de actores relevantes hace indispensable una labor de coordinación de agendas y de procesos de adopción de decisiones en la economía global al más alto nivel político, donde el papel que le cabe a las Naciones Unidas es clave.

Señor Presidente,

El Grupo de Río estima importante que se presente especial atención a este asunto y considera oportuno que la Secretaría pueda efectuar un estudio sobre la materia, considerando las mejores opciones que aseguren el rol central de Naciones Unidas en la gobernanza económica global.
Mesa Redonda 2: El impacto de la actual crisis financiera y económica en la inversión extranjera directa y otras corrientes de capitales privados, deuda externa y comercio internacional:

Señor Presidente,

Todos los informes de que disponemos indican que la región latinoamericana y el Caribe han experimentado un descenso marcado en las corrientes de inversiones directas y otros flujos de capitales privados, como las remesas. Este brusco descenso ha impactado severamente en los planes y programas de los países de la región para combatir la pobreza.
El Grupo confía que con el apoyo de la comunidad financiera internacional, esta tendencia se revierta en el corto plazo, permitiendo reforzar los esfuerzos para alcanzar los ODMs.
En materia de deuda externa, el Grupo reitera el peligro de mantener esquemas de endeudamiento externo insostenible para los países en desarrollo. Es por ello que hacemos un llamado a una solución justa, duradera y orientada al desarrollo del problema del endeudamiento externo que enfrenta las naciones del Sur. Para ello deberán explorarse todas las alternativas posibles, incluyendo la cancelación de la deuda de los países más pobres y otros esquemas de alivio a largo plazo, exentos de condicionalidades, que permitan liberar recursos necesarios para promover el desarrollo. Ello es particularmente importante en países de renta media, donde viven más del 40% de los pobres del mundo.
En el ámbito del comercio y el desarrollo, se debe evitar la tentación del proteccionismo, particularmente aquella que proviene de los mercados desarrollados. En las actuales circunstancias es importante una conclusión exitosa de la Ronda de Doha, que coloque en su centro las aspiraciones de los países en desarrollo.

 Mesa Redonda 3: El papel de la cooperación financiera y técnica para el desarrollo, incluyendo las fuentes innovadoras de financiamiento, en la movilización de recursos domésticos e internacionales para el desarrollo:
Señor Presidente,

La cooperación financiera y técnica internacional, incluyendo la cooperación sur-sur y triangular, son piezas fundamentales en la promoción del desarrollo.

Igualmente nos parece importante resaltar que los países receptores deben definir en plena libertad sus prioridades nacionales de desarrollo, mientras que la cooperación externa debe apoyar estas decisiones soberanas.

Es importante volver a insistir que los compromisos asumidos por los países desarrollados sobre la Asistencia Oficial para el Desarrollo, así como el cumplimiento de otros compromisos específicos en materia financiera por parte de esos países, son clave para el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio.

Señor Presidente,

En este contexto, valoramos el primer informe del Secretario General sobre las fuentes innovadoras de financiación para el desarrollo realizado el año pasado.
Concordamos con el Secretario General que la financiación innovadora se encuentra “a la vanguardia del replanteamiento de la cooperación internacional para el desarrollo” y que una de sus características fundamentales es su espíritu de solidaridad con un fuerte componente de asociación, formulación y adopción de decisiones conjuntas entre países en desarrollo y desarrollados con miras a obtener recursos adicionales para el desarrollo. Dentro de los pioneros en esta área se encuentran varios países miembros del G-Río.

Apoyamos las iniciativas que promuevan la creación de mayores recursos para la asistencia internacional al desarrollo, recordando su carácter voluntario. Al respecto, consideramos que se debe reconocer su valor para hacer frente a las necesidades y vulnerabilidades concretas de los países en desarrollo.

La importancia de los mecanismos innovadores de financiación para el desarrollo, nos permiten sugerir la conveniencia de darle continuidad al Informe presentado por el Secretario General sobre esta materia. Es por ello, que el Grupo estará abierto a explorar iniciativas que tiendan a continuar impulsando los trabajos en esta área incluyendo la iniciativa “Massive Good” recientemente lanzada.

Señor Presidente,

El Grupo de Río, estima muy interesante la realización de un evento  sobre los mecanismos innovadores de financiación para el desarrollo como preparación para la Cumbre sobre ODMs de septiembre próximo, que ponga énfasis en la solidaridad y la complementariedad y ofrecemos desde ya, nuestro apoyo a la implementación de una iniciativa de esta naturaleza.
Señor Presidente,

Finalmente, el Grupo de Río desea reiterar la importancia que las principales conclusiones e ideas que intercambiemos en este debate, deben formar parte de los insumos que se consideren en el proceso de consultas con vistas a la próxima Cumbre sobre los ODMs. 
Muchas gracias.-
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